

Климова Мария Алексеевна
Воспитатель
МАДОУ ДСКН №6 г. Сосновоборска

Сценарий нетрадиционного мероприятия с детьми старшего возраста.
«ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ДЕДА МОРОЗА»

Цель:

Познакомить детей с праздником День рождения Деда Мороза, с историей возникновения и традициями этого праздника.

Формировать у детей мелкую моторику при работе с бумагой, вызывать интерес к кропотливой работе, развивать интерес к познанию нового.

Задачи:

- Познакомить детей с праздником Дед Мороза;
- Развивать умение следовать строго по схеме;
- Развивать умение слушать воспитателя и не отвлекаться от рабочего процесса;
- Продолжать развивать мелкую моторику

Оборудование: Видео - ролик с рассказом про День рождения Дед Мороза

Ход:

Воспитатель: Доброе утро, ребята! Ребята, мне сегодня на электронную почту пришло приглашение на День рождения от одного очень известного волшебника, которого любят и очень ждут все дети на свете. Хотите узнать, от кого оно? Послушайте загадку:

Самый добрый в мире дед
В шубу - валенки одет.
Бородой седой зарос
Наш любимый.

Скажите, про кого эти строки? (ответы детей) Правильно, Дед Мороз!

Воспитатель: А вы знаете, какой сегодня день? Сегодня 18 ноября. И в этот день, оказывается, у Деда Мороза День рождения.

Воспитатель: А как вы думаете, почему День рождения Деда Мороза именно сегодня, поздней осенью? (Как раз в это время в Великом Устюге начинаются настоящие морозы, и в свои права вступает матушка Зима).

Воспитатель: А как мы узнаем, что наступила зима? (Становится холодно, выпадает снег, мы надеваем теплую одежду: варежки, куртки, комбинезоны, валенки, теплые шапки, день становится коротким, а ночь длинной).

Воспитатель: Ребята, а давайте подумаем зима - это хорошо или плохо? У меня есть смайлики: один из них радостный, а второй печальный. Берите любой из смайликов и говорите, например так: зима это хорошо, потому что зимой Новый год и т. д

Воспитатель: - Кто знает, где родина Деда Мороза? (ответы детей) Родина Дед Мороза город Великий Устюг.

Воспитатель рассказывает историю возникновения праздника (показ слайдов)

Официальным днем Рождения Деда Мороза принято считать 18 ноября.

Эта дата выбрана потому, что на родине Деда Мороза, в Великом Устюге, наступают морозы. И в 2005 году дети сами выбрали этот день.

В день Рождения деда Мороза в Великом Устюге устраивают гулянья, приглашают гостей со всего мира и даже организывают прием поздравлений через специальный почтовый ящик.

Поместье Деда Мороза расположилось в 15 километрах от Великого Устюга. Поселился там Дедушка в 1999 году.

Дедушка Мороз ходит в красной узорчатой шубе до земли, красных рукавицах и такой же шапке. Однако при этом он настоящий модник, и нарядов у него целый шкаф! Есть там и синие шубы, и белые с золотым. А вот посох всегда один и тот же – белый.

НА ЧЕМ ЕЗДИТ? Конечно же, на старинной русской тройке!

КАК ВЫГЛЯДИТ ЕГО ПОМЕСТЬЕ? Терем резной и деревянный. Комнат там 12, гостей пускают во все. В тереме есть спальня Дедушки Мороза, его рабочий кабинет, комната мастериц, комната желаний.

ЧТО ЕСТЬ РЯДОМ С ПОМЕСТЬЕМ? Непосредственно возле поместья – Тропа сказок, по которой прогуливаются сказочные персонажи, и зимний сад.

В Великом Устюге расположилась мастерская помощников Деда Мороза, сувенирная лавка и специальное почтовое отделение. - Вот в каком интересном месте живёт Дедушка Мороз.

Воспитатель: - Ребята, давайте поиграем в любимую игру Деда Мороза «Снежинка, вьюга, сугроб»

Игровая задача: На слово «Сугроб» дети изображают сугроб, садясь на корточки и обняв колени; на слово «Снежинка» - кружатся вокруг себя, на слово «Вьюга» - качают поднятыми вверх руками из стороны в сторону.

Водящий (воспитатель) путает детей, изображая «неправильно». Выигрывает тот кто ни разу не ошибется.

День Рождения Деда Мороза - чудесный праздник, возвращающий в детство, дарящий радость всем от мала до велика, заставляющий мечтать и верить в исполнение желаний!

Родина Деда Мороза – Устюг!

Там он родился среди ветров и вьюг.

Там он живет среди искристых снегов,

Среди сосуллек и холодов.

Мы с днем рожденья его поздравляем

Встречи скорейшей чудесной желаем!

Будем его с нетерпением ждать

Праздник прошедший весь год вспоминать.

Воспитатель: Ребята, на день рождения принято дарить подарки.

- Как же нам поздравить Деда Мороза с праздником?

- Что можно подарить Дедушке? (варианты детей)

Воспитатель: - В день рождения принято говорить имениннику приятные слова, комплименты. Давайте подарим дедушке добрые слова. Дети встают в круг, передают друг другу снежинку и говорят добрые слова.

- Дед Мороз какой? (добрый, красивый, большой и т. д.)

Воспитатель: - Ребята у меня есть адрес Дед **Мороза:**

162340 Россия

Вологодская область, г. Великий Устюг

дом Деда Мороза

Воспитатель: - Давайте и мы его поздравим и сделаем подарок! Самый лучший - подарок сделанный своими руками. Мы сделаем с вами для Дедушки Мороза много маленьких его фигурок в виде его самого.

(Детям раздаются листы бумаги и с помощью воспитателя создают оригами - Дед Мороза).

Воспитатель: - Ребята, посмотрите какие красивые у нас получились фигурки с виде Дед Мороза.

Как вы думаете, понравятся наши подарки Деду Морозу?

- Теперь положим их в специальный ящик и напишем адрес. Куда мы высылаем посылку? Кому? От кого? Теперь осталось отнести посылку на почту. Ребята, как вы думаете Дед Мороз обрадуется нашему подарку? Конечно, ведь они были сделаны своими руками и с большой любовью.